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KONKURSY 

WPOIA RP - SARP OP - konkurs NAWW - ogłoszenie nominacji 

Rada Wielkopolskiej OIA RP oraz Zarząd SARP Oddział Poznań informują, że 
w najbliższych dniach zostaną ogłoszone nominacje 6 edycji konkursu 
Nagrody Architektonicznej Województwa Wielkopolskiego (NAWW).  
 
Nagroda przyznawana corocznie autorom najlepszych dzieł 
architektonicznych, ma na celu promowanie wysokiej jakości architektury 
krajobrazu kulturowego Wielkopolski, a także zwrócenia uwagi na tworzenie 
spójnego i estetycznego obrazu przestrzennego regionu oraz wspieranie 
rozwoju wartościowych rozwiązań architektonicznych i urbanistycznych.  
Nagroda ma uhonorować wyróżniające się dzieła architektoniczne 
zrealizowane na terenie Wielkopolski w następujących kategoriach: 
BUDYNEK UŻYTECZNOŚCI PUBLICZNEJ, BUDYNEK MIESZKALNY 
WIELORODZINNY, DOM JEDNORODZINNY, WNĘTRZE i PRZESTRZEŃ 
WSPÓLNA oraz wyłonić spośród laureatów tych kategorii – nagrodę główną, 
jaką jest Grand Prix NAWW. 

Zachęcamy do zaglądania na stronę internetową konkursu https://naww.pl/  oraz obserwowania naszych 
mediów społecznościowych. 

 

SARP ODDZIAŁ OPOLE - KONKURS - zgłoszenia do 1 września 
 
Zarząd Stowarzyszenia Architektów Polskich Oddział 
Opole ogłasza konkurs pn.: “Mister Architektury 
Województwa Opolskiego 2017-2024”. Konkurs obejmuje 
obiekty budowlane, zespoły obiektów budowlanych oraz 
wnętrza budynków, których budowa lub rewaloryzacja 
została ukończona w latach 2017-2024 na terenie 
województwa opolskiego.  
 
 

Zgłoszenia, do dnia 1 września 2025 r. należy przesłać elektronicznie na adres mailowy:  
mawo.sarp@gmail.com 
 
Harmonogram konkursu: 
• 27 czerwca 2025 r. – ogłoszenie konkursu 
• 1 września 2025 r.  – zgłaszanie obiektów do konkursu 
• 8 października 2025 r. – termin ogłoszenia wyników konkursu i wręczenie nagród 
 
Zgłoszenia do konkursu mogą być dokonywane przez każdą zainteresowaną osobę lub instytucję.   
 
Regulamin konkursu oraz karta zgłoszeniowa i wszystkie szczegółowe informacje dostępne są pod linkiem: 
https://tiny.pl/smwkj3ff 

ZAINTERESOWANYCH ZAPRASZAMY DO UDZIAŁU! 
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MBA - KRAKÓW 2025 - KONKURS - zgłoszenia do 2 września 

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP przypomina, że 
Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział 
Kraków serdecznie zaprasza do udziału                 
w Międzynarodowym Biennale Architektury 
Kraków 2025, które odbędzie się w dniach           
10 i 11 października 2025 roku w Centrum 
Kongresowym ICE w Krakowie. 

Hasło tegorocznej edycji to „Re-Think” 

Gospodarzem Biennale jest Miasto Kraków,           
a w organizację wspólnie z SARP Oddział Kraków 

zaangażowani są między innymi: Wydział Architektury Politechniki Krakowskiej im. Tadeusza Kościuszki, 
Wydział Architektury i Sztuk Pięknych Uniwersytetu Andrzeja Frycza Modrzewskiego, Małopolska Okręgowa 
Izba Architektów RP, Wodociągi Miasta Krakowa, miesięcznik „Architektura i Biznes”. 

W ramach Biennale odbędzie się KONKURS otwarty i ideowy (koncepcyjny), którego celem jest wyłonienie 
najlepszego projektu odnoszącego się do idei re-kompozycji kluczowego miejsca w mieście, jakim jest 
otoczenie Wzgórza Wawelskiego. Konkurs MBA 2025 ma skłonić do PRZE-MYŚLEŃ na temat relacji 
przestrzennej i funkcjonalnej miasta, wzgórza zamkowego i rzeki wraz z jej bulwarami.  
Ten unikatowy obszar, przeciskający się od Starego Miasta ku rzece, może stwarzać okazję do znalezienia 
odpowiedzi na pojawiające się wyzwania związane z wieloma zagadnieniami: przestrzeni publicznej, 
komunikacji pieszej, integracji społecznej, ale także inżynierii wodnej w postaci ochrony 
przeciwpowodziowej, czy retencji wód opadowych. Celem jest znalezienie dobrego miejsca w mieście, nad 
rzeką. Architekci, urbaniści, designerzy mają tu wielkie pole do popisu.   

Jury Konkursu: 
Miasto Kraków reprezentują: 

●​ Janusz Sepioł — architekt, Architekt Miasta Krakowa 
●​ Piotr Ziętara — Prezes Wodociągów Miasta Krakowa 

SARP reprezentują: 
●​ Justyna Dziedziejko — architekt, topoScape, WAPW 
●​ Urszula Forczek-Brataniec — architekt krajobrazu, prodziekan WAPK 
●​ Bartosz Haduch — architekt 
●​ Jakub Krzysztofik — architekt, Prezes SARP Oddział Łódź 
●​ Piotr Lorens — architekt, Architekt Miasta Gdańska 
●​ Andrea Maffei — architekt (Włochy) 
●​ Vladimir Šlapeta — architekt (Czechy) 
●​ Dominika Tihanyi — architekt (Węgry) 
●​ Katarzyna Urbańska — architekt, Małopolska Wojewódzka Konserwator Zabytków 

 Nagrody: 
●​ I Nagroda — 50 000 PLN 
●​ II Nagroda — 30 000 PLN 
●​ III Nagroda — 20 000 PLN 

TERMIN SKŁADANIA PRAC: do 2 września 2025 roku 
OGŁOSZENIE WYNIKÓW: 11 października 2025 roku (podczas MBA w Krakowie) 

W sprawach organizacyjnych prosimy o kontakt z biurem SARP Oddział Kraków: 
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Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Kraków -  
plac Szczepański 6, 31-011 Kraków 
tel.: +48 12 422 75 40, e-mail: mba25@sarp.krakow.pl 
Pytania dotyczące konkursu prosimy kierować na adres e-mail: konkurs.mba25@sarp.krakow.pl 
Więcej informacji na stronie: www.mba2025.sarp.krakow.pl 

ZAINTERESOWANYCH ZAPRASZAMY DO UDZIAŁU! 

 

UMP -  KONKURS im. JANA BAPTYSTY QUADRO - zgłoszenia do 10 września 

Rada Wielkopolskiej OIA RP przypomina, że trwa nabór zgłoszeń do     
27. edycji Nagrody im. Jana Baptysty Quadro, wyróżniającej najlepsze 
realizacje architektoniczne w Poznaniu oddane do użytku                        
w minionym roku. Zgłoszenia można przesyłać do dnia 10 września 
2025 roku.  
Nagroda im. Jana Baptysty Quadro to konkurs promujący wysokiej 
jakości architekturę, która wzbogaca krajobraz stolicy Wielkopolski.  
 
Organizatorem konkursu jest Miasto Poznań we współpracy z UWI 
Inwestycje S.A., a także patronami merytorycznymi: Stowarzyszeniem 
Architektów Polskich Oddział Poznań oraz Wielkopolską Okręgową 

Izbą Architektów RP. Jury konkursu wybierze najlepszą realizację, której twórcy otrzymają statuetkę Jana 
Baptysty Quadro. Możliwe będzie  również przyznanie wyróżnień. 
Obiekty mogą zgłaszać mieszkanki i mieszkańcy Poznania, instytucje działające na terenie miasta, autorzy 
zrealizowanych projektów oraz członkowie Jury. Zgłoszenia należy przesyłać wyłącznie za pomocą 
elektronicznego formularza dostępnego na stronie www.poznan.pl/jbquadro.  
 
Zgłoszenia powinny zawierać: 

●​ nazwę obiektu i dokładny adres, 
●​ nazwiska autorów projektu, 
●​ nazwę inwestora (z wyjątkiem osób fizycznych), 
●​ datę oddania obiektu do użytkowania, 
●​ krótki opis obiektu, 
●​ dokumentację zdjęciową. 

 
Zgłaszający powinni potwierdzić zapoznanie się z regulaminem konkursu oraz złożyć oświadczenie               
o posiadaniu praw do przesłanych zdjęć. Nadesłane materiały będą wykorzystywane w celach 
promocyjnych Miasta i Nagrody. Regulamin Konkursu dostępny jest na stronie Konkursu.  
Wyniki konkursu ogłoszone zostaną 29 października 2025 roku podczas uroczystej gali. Informacje                
o Konkursie, o miejscu i formie wydarzenia będą dostępne na stronach: poznan.pl, poznan.sarp.pl, 
wielkopolska.iarp.pl oraz poznan.pl/jbquadro 
 

 
 
SARP OP - MUZEUM OKRĘGOWE W KONINIE - ogłoszenie konkursu  

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że działając 
na zlecenie Muzeum Okręgowego w Koninie, Zarząd 
SARP Oddział Poznań ogłosił dnia 13 sierpnia 2025 r. 
Konkurs SARP nr 1081 - dwuetapowy, realizacyjny  -  
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na opracowanie koncepcji architektonicznej zespołu budynków wystawienniczo-edukacyjnych wraz               
z otoczeniem Muzeum Okręgowego w Koninie. 
 
Nagrodami w konkursie są nagrody pieniężne w łącznej kwocie 115 000,00 zł brutto. 
 
I NAGRODA – 40 000,00 zł brutto oraz zaproszenie do negocjacji w trybie zamówienia z wolnej ręki w celu 
wykonania dokumentacji projektowej i pełnienia nadzoru autorskiego  
II NAGRODA – 25 000,00 zł brutto 
III NAGRODA – 20 000,00 zł brutto 
oraz dwa wyróżnienia w wysokości po 15 000,00 zł brutto. 
 
SĄD KONKURSOWY: 
mgr inż. arch. Szczepan Wroński – Przewodniczący Sądu Konkursowego, Oddział Warszawski SARP. 
mgr inż. arch. Wojciech Krawczuk – Sędzia Referent, SARP Poznań. 
mgr inż. arch. Katarzyna Cynka-Bajon – Członkini Sądu Konkursowego, SARP Poznań. 
mgr inż. arch. Piotr Grabowski – Członek Sądu Konkursowego, SARP Poznań. 
mgr Elżbieta Barszcz – Członkini Sądu Konkursowego, Dyrektor Muzeum Okręgowego w Koninie.  
mgr Ewa Matuszkiewicz – Członkini Sądu Konkursowego, Kierownik administracyjny Muzeum Okręgowego 
w Koninie.  
mgr Włodzimierz Mazurkiewicz – Członek Sądu Konkursowego, Dyrektor Departamentu Kultury Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego.  
mgr inż. arch. Joanna Olczak – Członkini Sądu Konkursowego, Z-ca Kierownika Wydziału Urbanistyki             
i Architektury UM w Koninie.  
mgr Remigiusz Szczepaniak – Członek Sądu Konkursowego.  
 
HARMONOGRAM (najważniejsze punkty): 
ogłoszenie konkursu na stronie internetowej – 13.08.2025 
wnioski o dopuszczenie do udziału w Konkursie – 3.09.2025  
informacja o dopuszczeniu do udziału w Konkursie – 6.09.2025 
składanie OPRACOWAŃ STUDIALNYCH (I etap) w wersji elektronicznej i fizycznej – 3.10.2025  
ogłoszenie wyników Konkursu – I etap - zaproszenie do II etapu – 13.10.2025 
składanie PRAC KONKURSOWYCH (II etap) w wersji elektronicznej i fizycznej – w wersji elektronicznej do 
12.11.2025, w wersji fizycznej do 13.11.2025  
ogłoszenie wyników Konkursu – 25.11.2025 
 
DOKUMENTY DO POBRANIA (REGULAMIN, ZAŁĄCZNIKI FORMALNE, ZAŁĄCZNIKI PROJEKTOWE, 
CHMURA PUNKTÓW) → https://tiny.pl/d_3rj24g  
 

WPOIA RP - MODERNIZACJA SIEDZIBY - OFERTY - do 31 sierpnia  
 
Szanowne Koleżanki i Szanowni Koledzy Architekci, 
Członkowie Wielkopolskiej OIA RP 

Rada Wielkopolskiej OIA RP zwraca się z uprzejmym zapytaniem, czy ktoś           
z członków naszej Izby byłby zainteresowany wykonaniem projektu remontu 
siedziby Wielkopolskiej OIA RP (Dom SARP - WPOIA RP - I piętro kamienicy przy 

Starym Rynku 56 w Poznaniu wraz z wewnętrzną klatką schodową). 
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Zakres prac: 
- Projekt architektoniczno-budowlany (PAB) i projekt techniczny (PT) dla przebudowy przegród 
wewnętrznych wraz z niezbędnymi uzgodnieniami (w tym uzgodnienie konserwatorskie) oraz ze złożeniem 
wniosku o pozwolenie na budowę. 
- Projekt koncepcyjny i wykonawczy wnętrz wraz z wizualizacjami pomieszczeń. 
- Kosztorys prac budowlanych. 
- Rozpoznanie możliwości dotyczących przygotowania i złożenia wniosku „o dofinansowanie prac 
konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych w obiektach zabytkowych” – wniosek o udzielenie 
dotacji celowej 
- Pełnienie nadzoru autorskiego nad pracami budowlanymi. 
 
Preferowany układ funkcjonalny - załącznik nr 1 - link https://tiny.pl/x-hqp730  
Zakres prac remontowych - załącznik nr 2 - link https://tiny.pl/zjgbbm_3  

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że na potrzeby wykonania wyżej określonej dokumentacji 
projektowej zostały już opracowane: inwentaryzacja pomieszczeń biurowych WPOIA RP, ekspertyza 
budowlana oraz kominiarska.  
Poszczególne etapy prac projektowych konsultowane będą z Radą WPOIA RP. 

Oferty z określeniem ceny oraz orientacyjnego terminu wykonania poszczególnych etapów prac 
projektowych prosimy przesyłać drogą mailową na adres biura WPOIA RP – 
wielkopolska@izbaarchitektow.pl   najpóźniej do dnia 31 sierpnia 2025 r. 

DZIĘKUJEMY! 

 

WPOIA RP - WAŻNE KOMUNIKATY  
 
Rada Wielkopolskiej Okręgowej Izby Architektów RP zwraca się do Koleżanek i Kolegów Architektów,  
członków WPOIA RP z prośbą o zapoznanie się z dwoma ważnymi komunikatami Przewodniczącego Rady 
WPOIA RP, Kolegi architekta Bartosza Jarosza. 

WPOIA RP - komunikat ws. autoryzowania projektów 

Szanowne Koleżanki i Koledzy, Architekci! 
Razem stanowimy grono członków Izby Architektów Rzeczypospolitej Polskiej. Bycie gronie członków 
naszego samorządu zawodowego to nie tylko przywilej, ale przede wszystkim zobowiązanie do 
przestrzegania zasad etyki zawodowej oraz odpowiedzialności wynikającej z wykonywania zawodu 
zaufania publicznego. W związku z tym przypominam, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz 
Kodeksem Etyki Zawodowej Architektów, niedopuszczalne jest podpisywanie projektów, które nie zostały 
samodzielnie opracowane lub nad którymi nie sprawowano rzeczywistego nadzoru autorskiego. Tego 
rodzaju praktyki są nie tylko sprzeczne z zasadami etyki, ale również mogą skutkować odpowiedzialnością 
dyscyplinarną,  a w niektórych przypadkach także karną. Autoryzując - podpisując projekt, architekt bierze 
na siebie pełną odpowiedzialność za jego treść, zgodność z przepisami oraz bezpieczeństwo 
użytkowników. Dlatego tak ważne jest, aby każdy dokument sygnowany imieniem i nazwiskiem architekta 
był efektem jego własnej pracy lub pracy zespołu, którym rzeczywiście kieruje. Zachęcam do budowania 
swojej pozycji zawodowej w oparciu o rzetelność, uczciwość i profesjonalizm – wartości, które stanowią 
fundament naszej wspólnoty zawodowej. 
 
Z wyrazami szacunku, 
Bartosz, Jarosz, Architekt IARP, Przewodniczący Rady Wielkopolskiej OIA RP 
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WPOIA RP - komunikat ws. opłacania składek członkowskich 
 
Szanowne Koleżanki i Koledzy, Architekci! 
Zwracam się z uprzejmą propozycją rozważenia możliwości wprowadzenia przez Was alternatywnych do 
systemu miesięcznego form opłacania składek członkowskich w Wielkopolskiej Okręgowej Izbie 
Architektów RP – w cyklu rocznym lub półrocznym lub kwartalnym. Taka opcja mogłaby stanowić wygodne 
rozwiązanie dla członków Izby, umożliwiając jednorazowe uregulowanie zobowiązań na dłuższy okres, co 
ułatwiłoby planowanie finansowe oraz ograniczyło liczbę transakcji bankowych dla obu stron. Dodatkowo, 
mogłoby to usprawnić procesy administracyjne po stronie Wielkopolskiej Izby, za co bylibyśmy bardzo 
wdzięczni. Proszę o rozpatrzenie tej propozycji. Dziękuję. . 
  
Z wyrazami szacunku, 
Bartosz Jarosz, Architekt IARP, Przewodniczący Rady Wielkopolskiej OIA RP 

 

IARP - KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ 2026 - materiały 
 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że Krajowa Rada Izby Architektów RP 
udostępniła materiały  pozjazdowe dotyczące planowanej organizacji Kongresu 
Architektury Polskiej w Warszawie,  w maju 2026 roku. Po raz pierwszy 
materiały te zostały upublicznione i pokazane Delegatom Krajowym w czasie  
XVIII Sprawozdawczego Krajowego Zjazdu Izby Architektów RP, który w dniach 
13 i 14 czerwca 2025 roku odbył się w Warszawie.  
Są to dwie prezentacje KRIA dotyczące idei, celów, miejsca, organizatorów, 

planów organizacyjnych, narzędzi,  finansowania, itp dostępne pod linkami: 
link: https://tiny.pl/51bbt-52  oraz link: https://tiny.pl/qz0xxpvs  

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP przypomina, że Izba Architektów RP wraz ze Stowarzyszeniem Architektów 
Polskich oraz z Narodowym Instytutem Architektury i Urbanistyki rozpoczęły już aktywne przygotowania do 
Kongresu Architektury Polskiej - opracowano LOGO Kongresu oraz powołano Radę Programową, do której 
zaproszono 32 osoby, w tym reprezentujących Wielkopolską - 3 architektów i 1 socjologa: 
- dr hab. inż. arch. Eugeniusz Skrzypczak, prof. UAP., członek Wielkopolskiej OIA RP i były Prezes SARP 
Oddział Poznań 
- dr hab. inż. arch. Ewa Pruszewicz-Sipińska, prof. PP, była Dziekan Wydziału Architektury Politechniki 
Poznańskiej, członek Wielkopolskiej OIA RP 
- arch. Krzysztof Frąckowiak, członek Krajowej Rady IARP, członek SARP Oddział Poznań 
- dr. Maciej Frąckowiak - poznański socjolog z Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza. 
 
Informacje o planowanym Kongresie dostępne są pod linkiem: https://tiny.pl/z_qfjw4v  

 

KRIA - PODZIĘKOWANIA WICEPREZESA  
 
Szanowne Koleżanki i Szanowni Koledzy! 
Składam na ręce Koleżanek i Kolegów Przewodniczących serdeczne podziękowania za zaangażowanie         
w proces opiniowania projektu rozporządzenia w sprawie warunków technicznych, jakim powinny 
odpowiadać budynki i ich usytuowanie (numer z wykazu prac 68). Dziękuję również członkom Rady 
Legislacyjnej przy KRIA RP za poświęcony czas, zebranie i uporządkowanie uwag okręgowych oraz 
przedstawienie ich na spotkaniach Rady Legislacyjnej. Wartość tych uwag, spostrzeżeń i analiz jest nie do 
przecenienia. Szczególnie dziękuję za wytężoną, wielomiesięczną pracę członkom Zespołu doradczego     
ds. przepisów technicznych powołanego przy Ministrze Rozwoju i Technologii. Wasze zaangażowanie, 
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społeczna praca na rzecz kształtowania otaczającej nas przestrzeni prawnej jest niezwykle budująca. 
Mając na uwadze, że przedmiotowe rozporządzenie jest jednym z podstawowych aktów wykonawczych, 
kreujących zasady naszej pracy – projektowania architektonicznego i bezpośrednio wpływa na 
bezpieczeństwo i kształt przyszłych efektów naszej działalności, niezwykle cieszy tak duża aktywność             
w opiniowaniu projektu. Do Krajowej Rady IARP wpłynęły uwagi zarówno z OIA, jak indywidualnych 
architektów, chcących mieć wpływ na kształt tych przepisów. Wszystkie zgłoszone uwagi zostały 
przekazane do Ministerstwa Rozwoju i Technologii. 
Zwracam się z prośbą o przekazanie podziękowań wszystkim członków Izb Okręgowych, zaangażowanych 
w proces opiniowania przedmiotowego rozporządzenia. 
 
Z koleżeńskimi pozdrowieniami, 
Piotr Gadomski, Architekt IARP,  
Wiceprezes Krajowej Izby Architektów RP, Przewodniczący Zespołu ds. Legislacji 

 

POMORSKA OIA RP - PUBLIKACJA ANALIZ PRZETARGÓW   

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje i zachęca do zapoznania się z udostępnioną przez Pomorską 
Okręgową Izbę Architektów RP na swojej stronie internetowej publikacją wyników analizy przetargów 
zamieszczonych na stronie Biznes Polska w miesiącach maj i czerwiec 2025 r. Zestawienia przygotował 
arch. Krzysztof Jur. Zestawienia są dostępne pod linkiem: https://tiny.pl/39g57r85  

 

PETYCJA ws. zachowania punktu krwiodawstwa w Poznaniu   

Na prośbę Kolegów Architektów, członków Wielkopolskiej OIA RP, 
honorowych dawców krwi, Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje           
i zachęca do zapoznania się i podpisania petycji w następującej 
sprawie.  

W związku z planami rozbudowy jednego z oddziałów Szpitala 
Wojewódzkiego w Poznaniu przy ulicy Juraszów, terenowy punkt 
oddawania krwi - Oddział Terenowy Regionalnego Centrum 
Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa (RCKiK) znajdujący się w tym 
szpitalu ma zostać zamknięty. 

Zainteresowani zwracają się z apelem do dawców, ale przede wszystkim do biorców, czyli potencjalnie do 
nas wszystkich, o podpisanie petycji o nielikwidowaniu tego jakże potrzebnego miejsca na mapie Poznania!  

Twój podpis ma wpływ na losy placówki, która w przyszłości może i Tobie oraz Twoim Bliskim uratować 
życie: https://www.petycjeonline.com/petycja_honorowych_dawcow... 

Głos Koleżanki architekt, członka Wielkopolskiej OIA RP w tej sprawie: “Zachęcam wszystkich do 
wsparcia. Niespełna dwa lata temu uczestniczyłam w tworzeniu nowego oddziału RCKiK w Gnieźnie - 

w tym roku sama skorzystałam z pomocy... Wasz podpis może uratować czyjeś życie”.  

grafika: RCKiK  
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AKTUALNOŚCI PRAWNE 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że:  

- dnia 25 lipca 2025 r. ukazało się Obwieszczenie Ministra Infrastruktury w sprawie wysokości stawek opłat 
za udzielenie zgód wodnoprawnych obowiązujących od dnia 1 stycznia 2026 r. 

- dnia 4 sierpnia 2025 r. weszła w życie ustawa z dnia 21 maja 2025 r. o zmianie ustawy o ochronie przyrody 
(Dz. U. z dnia 4 lipca 2025 r. poz. 884) 

- dnia 5 sierpnia 2025 r. w odniesieniu do ustawy Prawo budowlane (Dz. U z 2025 r. poz. 418 t.j.) 
udostępniono projekt aktu: Zmiana ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu 
ścieków oraz niektórych innych ustaw. 
 

WOIIB - KONFERENCJA SZKOLENIOWA - BUDOWNICTWO SZPITALNE - Poznań - 7 października 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że po 
siedmioletniej przerwie Wielkopolska Okręgowa Izba 
Inżynierów Budownictwa wznawia organizację 
Konferencji Naukowo-Technicznej pn.: „Budownictwo 
Szpitalne", która odbędzie się dnia 7 października          
2025 roku w Centrum Kongresowo-Dydaktycznym 
Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu. Wielkopolska     
OIA RP objęła Patronatem Honorowym to wydarzenie. 

Wielkopolska Okręgowa Izba Inżynierów, Polski Związek 
Inżynierów i Techników Budownictwa Oddział                     
w Poznaniu, Polski Związek Inżynierów i Techników 
Sanitarnych, Politechnika Poznańska, Okręgową Izbą 
Pielęgniarek i Położnych w Poznaniu oraz Wielkopolska 
Izba Lekarska  zapraszają do udziału w tej, siódmej już 
Konferencji.   

Głównym celem Konferencji jest stworzenie platformy do 
dyskusji i wymiany doświadczeń pomiędzy ekspertami      
z dziedzin architektury, inżynierii, nowoczesnych 
technologii oraz zarządzania w placówkach medycznych. 
Celem Konferencji jest również wypracowanie 
najlepszych standardów w projektowaniu nowoczesnych 
placówek szpitalnych, zapewniając optymalną 

efektywność funkcjonowania szpitala oraz komfort pacjentów. Budownictwo szpitalne to jedna                        
z najbardziej wymagających dziedzin architektury i inżynierii, a tegoroczna edycja poświęcona będzie 
wyzwaniom w projektowaniu szpitali ortopedycznych – specjalistycznych placówek, które muszą łączyć 
nowoczesne rozwiązania technologiczne, ergonomię przestrzeni i wysoką czystość powietrza -                    
na przykładzie nowego skrzydła Ortopedyczno-Rehabilitacyjnego Szpitala Klinicznego im. Wiktora Degi         
w Poznaniu. 
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W programie Konferencji między innymi: prezentacja wielobranżowego projektu rozbudowy 
Ortopedyczno-Rehabilitacyjnego Szpitala Klinicznego im. W. Degi - istotne zagadnienia: architektura, 
konstrukcja, instalacje sanitarne, elektryczne i teletechniczne; referaty - Budując zdrowie: ortopedia                 
a przestrzeń szpitalna, panele - TechMedis. Kształtowanie zdrowego i bezpiecznego środowiska                    
w obiektach ochrony zdrowia,  Właściwości energetyczne budynków opieki zdrowotnej,   Klimatyzacja sal 
operacyjnych ortopedycznych – wyzwania, rozwiązania techniczne,  Możliwości ograniczenia energii 
niezbędnej do utrzymania systemów klimatyzacyjnych w obiektach szpitalnych, Utrzymanie i użytkowanie 
infrastruktury szpitalnej.  
 
Więcej informacji oraz zapisy na: www.budownictwoszpitalne.pl 
 
ZAINTERESOWANYCH już teraz zapraszamy! 
 

WYDARZENIA 
 

POMORSKA OIA RP - KONFERENCJA - GDAŃSK - 22 września 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że Pomorska OIA RP 
przygotowuje kolejną konferencję zawodową, która odbędzie się 
dnia 22 września 2025 r. w Europejskim Centrum Solidarności w 
Gdańsku. Będzie to II edycja Konferencji  pn.: “Architekt, Rynek, 
Biznes”. Tegoroczne hasło przewodnie brzmi: 
 
„Jestem architektem – jestem liderem procesu inwestycyjnego, 
jestem głównym projektantem”. 
 
Podczas wydarzenia poruszone będą tematy związane                    
z budowaniem wizerunku architekta, komunikacją i narzędziami 
PR, analizą rynku oraz prowadzeniem działalności w branży 
architektonicznej. Będzie to przestrzeń do rozmowy, wymiany 
doświadczeń i wspólnego wzmacniania pozycji architekta jako 
kluczowego uczestnika procesu inwestycyjnego.  
 

To wyjątkowe wydarzenie zgromadzi ponad 400 uczestników z całej Polski, w tym czołowych praktyków      
w dziedzinie architektury, zarządzania i innowacji biznesowych. Udział w Konferencji potwierdziły znane        
i cenione osoby zarówno w świecie finansów, architektury, zarządzania, budowania strategii oraz PR. 
Szczegółowe informacje znajdują się w programie Konferencji oraz są sukcesywnie publikowane na 
stronach Pomorskiej OIA RP: www.pomorska.izbaarchitektow.pl oraz https://www.facebook.com/poia.rp 

Zapisy / rejestracja na Konferencję dla wszystkich Architektów IARP będzie się odbywać przez system 
zarządzania szkoleniami IARP. Zapisy na tę Konferencję zostaną otwarte na początku września br. 

Pomorska OIA RP informuje, że ewentualne noclegi należy rezerwować we własnym zakresie.  

Wszystkich ZAINTERESOWANYCH Organizatorzy serdecznie zapraszają! 
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MKiDN - NIAiU - KONFERENCJA - WARSZAWA - 8 października 

 
Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz 
Narodowy Instytut Architektury i Urbanistyki zapraszają 
na Konferencję pt. "Kultura, przestrzeń, tożsamość - 
bilans 10 lat ustawy krajobrazowej", która odbędzie się 
w Warszawie dnia 8 października br. 

Konferencja będzie poświęcona prezentacji i podsumowaniu dotychczasowego dorobku dekady wdrażania 
ustawy w kontekście znaczenia regulacji dla kształtowania ładu przestrzennego, ze szczególnym 
uwzględnieniem uchwał krajobrazowych oraz audytów krajobrazowych. Będzie również przestrzenią do 
wymiany poglądów oraz wspólnej refleksji nad znaczeniem regulacji dla kształtowania ładu przestrzennego 
w Polsce. 

Szczegółowe informacje dostępne są pod linkiem: https://tiny.pl/9k9dxs70  

 

FORUM - MIEJSKA SZTUKA OGRODOWA - POZNAŃ - 16 października  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że w Poznaniu, w ramach 
Międzynarodowych Targów Ogrodnictwa i Architektury Krajobrazu 
GARDENIA w dniu 16 października 2025 r. na terenie 
Międzynarodowych Targów Poznańskich zorganizowane zostanie 
XIX Forum Miejska Sztuka Ogrodowa, które odbędzie się pod hasłem 
- "Zieleń. Plan na lepsze miasto" 
 

Estetyka przestrzeni publicznej to nie fanaberia. To narzędzie społecznej zmiany, odpowiedzialności. Forum 
to wydarzenie, które od lat stanowi istotną platformę wymiany wiedzy i doświadczeń w zakresie 
zarządzania zielenią miejską. Co roku podejmowane są aktualne, istotne tematy: od zmian klimatu                  
i bioróżnorodności, przez politykę miejską, po innowacyjne rozwiązania projektowe i technologiczne 
wspierające rozwój zieleni w miastach. 
 
Forum to miejsce spotkań profesjonalistów: zarządców zieleni, architektów, architektów krajobrazu, 
przedstawicieli samorządów, naukowców oraz firm branżowych. Dzięki tej różnorodności uczestników 
możliwa jest realna, międzysektorowa wymiana perspektyw i poszukiwanie wspólnych rozwiązań dla coraz 
większych wyzwań, przed którymi stoją miasta. 
 
Forum Miejska Sztuka Ogrodowa to przestrzeń dla tych, którzy wierzą, że projektowanie zieleni to nie tylko 
kwestia estetyki, ale także odpowiedzialności. Tegoroczna edycja koncentruje się na świadomym 
projektowaniu dla zdrowego miasta – takiego, które łączy piękno z funkcją, inkluzywność z jakością                   
i estetykę z troską o środowisko. 
 
Udział w konferencji jest bezpłatny po uprzedniej rejestracji. W tym roku Organizatorzy spodziewają się     
ok. 200 uczestników. Wydarzenie jest bezpłatne. Rejestracja ruszy 1 września 2025 r. .​
Strona wydarzenia: https://zielenmiejska.abrys.pl/​
​
ZAINTERESOWANYCH zapraszamy! 
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ODESZLI Z NASZEGO GRONA 
 
Przemysław Gawor, architekt (1953 - 2025)  

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dnia                   
5 sierpnia 2025 r. pożegnaliśmy na Cmentarzu 
Rakowickim w Krakowie, zmarłego 28 lipca br., nestora 
polskiej architektury, 98 letniego wspaniałego  
architekta, Przemysława Gawora, nauczyciela 
akademickiego także wielkopolskich architektów, 
bowiem w latach 70-tych i 80-tych XX wieku był on 
wykładowcą w Instytucie Architektury i Planowania 
Przestrzennego  Politechniki Poznańskiej.  
 
Dr inż. arch. Przemysław Gawor (1927-2025) wieloletni 
członek Stowarzyszenia Architektów Polskich Oddział Kraków, 
laureat Złotej Odznaki SARP (1975), członek Małopolskiej 
Okręgowej Izby Architektów RP, był absolwentem Politechniki 
Krakowskiej, gdzie w 1952 roku obronił pracę dyplomową pod 
kierunkiem prof. Juliusza Żórawskiego.  
Pracę zawodową rozpoczął jeszcze w czasie studiów, w roku 

1949. Od tego czasu pracował nieprzerwanie zawodowo w dziedzinie projektowania architektonicznego – jako asystent 
projektanta, projektant i starszy projektant, a także kierownik samodzielnego zespołu autorskiego i kierownik pracowni. 
Brał też udział w wielu konkursach architektonicznych i urbanistycznych, zdobywając liczne nagrody i wyróżnienia. Od 
1959 roku posiadał  uprawnienia budowlane, od 1994 – uprawnienia do wykonywania projektów z zakresu konserwacji 
zabytków architektury, a w 1980 otrzymał „status twórcy”, nadany przez Ministra Kultury i Sztuki. 
 
Od roku 1962, równolegle z działalnością projektową, prowadził działalność dydaktyczną na Politechnice Krakowskiej     
w Katedrze Architektury Przemysłowej, a następnie w Katedrze Architektury Mieszkaniowej, w Instytucie Projektowania 
Architektonicznego PK. W 1968 roku uzyskał stopień doktora nauk technicznych. Na Wydziale Architektury Politechniki 
Krakowskiej pracował nieprzerwanie do przejścia na emeryturę w 1992, a do roku 1999 prowadził nadal zajęcia 
dydaktyczne. Działalność dydaktyczną prowadził równolegle na Wydziale Architektury Wnętrz Akademii Sztuk Pięknych 
w Krakowie, Instytucie Architektury i Planowania Przestrzennego na Politechnice Poznańskiej, a także na Wydziale 
Architektury i Sztuk Pięknych Krakowskiej Akademii im. Andrzeja Frycza Modrzewskiego (obecnie Uniwersytet Andrzeja 
Frycza Modrzewskiego).  
Jest autorem i współautorem wielu interesujących projektów realizacyjnych, m.in.: osiedla domów jednorodzinnych dla 
pracowników Zakładów Chemicznych w Oświęcimiu,  Kościoła i klasztoru o..o. Franciszkanów-Reformatów w Krakowie 
na Azorach (1972-74), pięciu domów jednorodzinnych w Krakowie, na Woli Justowskiej (dom dla ogrodnika, dom             
z galerią obrazów, dom uczonego, dom aktora, dom lekarza); Domów Studenckich dla Uniwersytetu im. Mikołaja 
Kopernika w Toruniu  (1968), Miasteczka Studenckiego w Krakowie, kościoła parafii pod wezwaniem Najświętszego 
Serca Pana Jezusa w Nowej Hucie.   
 
Był wieloletnim członkiem Kolegium Sędziów Konkursowych SARP. Przez wiele lat zajmował się działalnością krytyczną 
i opiniodawczą, będąc członkiem Komisji Urbanistyczno-Architektonicznych przy urzędach Architekta Wojewódzkiego, 
a następnie Architekta Miejskiego w Krakowie, oraz członkiem Komisji Budownictwa i Sztuki Sakralnej Kurii 
Metropolitalnej w Krakowie. Został odznaczony Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (1979) za działalność 
społeczno-zawodową na rzecz architektury. Laureat m.in.: Nagrody Miasta Krakowa  za wdrażanie osiągnięć                    
w dziedzinie nauki i techniki (1975), przyznanej za opracowanie pt.: „Krakowskie domy studenckie”, zespołowi                  
w składzie: arch. arch. Tomasz Mańkowski, Zofia Nowakowska i Przemysław Gawor. Laureat Krakowskiej Nagrody 
SARP (1983) za całokształt twórczości architektonicznej, ze szczególnym uwzględnieniem jej walorów artystycznych 
oraz Laureat Nagrody im. św. Brata Alberta – 2004 za całokształt działalności w dziedzinie architektury sakralnej. 

 
Odszedł Człowiek niezwykle skromny, wrażliwy i szlachetny, a zarazem wspaniały Kolega i Przyjaciel.  
 
(fotografia - arch. Beata Malinowska-Petelenz oraz informacje - archiwum SARP Kraków) 
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DYŻUR PRAWNIKA 

Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie informuje, że kolejne dyżury Prawnika WPOIA RP odbędą się                  
w formule konsultacji telefonicznych w dniu: 
 

21 sierpnia 2025 r. (czwartek) 
 
Zainteresowanych konsultacjami prawnymi prosimy o zgłaszanie chęci konsultacji, najpóźniej do dnia 
poprzedzającego dyżur do godz. 17.00, drogą mailową na adres biura: wielkopolska@izbaarchitektow.pl .     
W zgłoszeniu należy podać numer telefonu do kontaktu.  
W dniu dyżuru, w wyznaczonych godzinach: tj. 15.30 – 17.00, Pan Prawnik – r. pr. Patryk Kajdasz - 
zadzwoni do osób, które się zgłosiły. Jednocześnie informujemy, iż godzina zakończenia konsultacji jest 
godziną orientacyjną. Czasami indywidualne rozmowy są dłuższe, zatem kolejne zapisane osoby proszone 
są o uzbrojenie się w cierpliwość. 
 
Pomoc prawna obejmuje konsultacje dla członków WPOIA RP w zakresie: 
- prawa gospodarczego, 
- prawa cywilnego, 
- prawa karnego, 
- postępowania sądowego, 
- prawa własności intelektualnej, 
- prawa zamówień publicznych, 
- prawa procesu inwestycyjnego. 
 
Prawnik informuje, iż poza standardowymi tematami dotyczącymi prawa budowlanego i autorskiego, może 
służyć także poradą i pomocą w tzw. sprawach frankowych w zakresie doradztwa, a także w prowadzeniu 
sądowym takich spraw. Tematy te można poruszać również w ramach dyżurów dla członków WPOIA RP. 

OBOWIĄZUJĄCE OPŁATY 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że zgodnie z uchwałą Krajowego Zjazdu IARP z grudnia 2022 roku 
dotyczącą wysokości składki członkowskiej w Izbie Architektów RP, a także uchwałą KRIA nr O-32-VI-2024, 
co zostało potwierdzone przyjęciem budżetu Krajowej Izby Architektów RP na rok 2025 na ostatnim 
Zjeździe IARP, który odbył się w Warszawie, w dniach 6 i 7 grudnia 2024 roku -  

 
składka członkowska w 2025 roku wynosi 125 zł miesięcznie (1500 zł rocznie) 

Pozostałe opłaty obowiązujące w 2025 roku, zgodnie z uchwałą KRIA nr O-039-VI-2024: 
- składka członkowska w okresie zawieszenia - 12,50 zł (10% składki podstawowej), 
- opłata za wpis na listę członków - 720 zł 
- opłata za przywrócenie członkostwa po okresie zawieszenia (z indywidualnymi wyjątkami) - 720 zł 
- opłata za ponowny wpis na listę członków - 1790 zł 
- opłata za szkolenie uzupełniające wymagane przy ponownym wpisie na listę członków - 210 zł 
  
Składki członkowskie należy wpłacać na konto WPOIA RP nr: 71 1020 4027 0000 1202 0033 5935 
podając w treści przelewu: imię i nazwisko oraz nr członkowski WP-..... osoby, której składki dotyczą. 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie prosi o terminowe opłacanie składek członkowskich, a także              
o niewskazywanie w treści przelewu okresu składkowego, którego przekazywana kwota dotyczy, bowiem 
często nie jest on zgodny ze stanem faktycznym. 
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Jednocześnie Rada Wielkopolskiej OIA RP rekomenduje dokonywanie wpłat z góry za okres pół roku          
lub roku, które zdecydowanie usprawnia działania księgowe WPOIA RP.  
 

BIURO 
 

Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wielkopolska@izbaarchitektow.pl  
 
 

biuro czynne: 

poniedziałek: 10.00-15.00 ​
wtorek: 15.00-19.00  ​

środa: nieczynne  ​
czwartek: 10.00-15.00  ​

piątek: 10.00-15.00 

 

Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46 
kom. 538 955 578 
e-mail: wp.okk@izbaarchitektow.pl  

dyżur: 

poniedziałek: 10.00-13.00​
czwartek: 15.00-18.00 

 

 

Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wp.oroz@izbaarchitektow.pl   

 

 

UWAGA! 
W sprawach pilnych prosimy o kontakt telefoniczny z biurem WPOIA RP pod numerem: 538 951 391 

 

TU NAS ZNAJDZIESZ 
 

strona www 
Facebook 
Instagram 

 
Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​

Stary Rynek 56, 61-772 Poznań  
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